



Piše: Branka Hlevnjak

/komentar/

Dani europske baštine

Svečana dodjela nagrada "Vicko Andrić" u Mimari samo je jedan u nizu događaja koji se odvijaju od rujna do studenog pod nazivom Dani europske baštine. Nagrada "Vicko Andrić" dodjeljuje se restauratorima i konzervatorima, onim znalcima koji su izravno uposleni u radu na spomenicima kulture i, kao što je u ime svih nagrađenih rekao prof. Marasović, oni su ta kap u slapu koji se svojim znanjima i zalaganjima te neposrednim majstorstvom brinu da lijepe i važne stvari ne propadnu u žvrnju prolaznosti. Tomislav Marasović primio je nagradu za životno djelo. Godišnju nagradu primile su Gordana Car, V. Bobnjarić- Vučković i Lana Čačić iz Odjela za teksil, papir i kožu Hrvatskog restauratorskog zavoda. Nagradu za doprinos lokalnoj zajednici primio je Božidar Škofač iz Letovanića, a posebno priznanje za zalaganje u zaštiti hrvatskih kulturnih dobara primila je Lady Jadranka Njerš-Beresford-Peirse. Ovo se posebno priznanje odnosi na dugogodišnje i sustavno prikupljanje donacija za pomoć u obnovi baštine. Lady Jadranka Njerš-Beresford-Peirse započela se zalagati za baštinu 1992. Još u doba Domovinskog rata, kada je njezina živa aktivnost u Londonu značila za Hrvatsku ne samo obnavljanje uništenog i porušenog nego i širenje jasnog pogleda na to tko je agresor, a tko žrtva, što je u tom času (nažalost vrijedi to još i danas) bilo od presudne važnosti za hrvatsku državu. Na toj se svečanosti mogla dobiti i knjižica-vodič kroz programe Dana europske baštine, koji se u Hrvatskoj odnose na osamnaest gradova i mjesta: Zagreb, Sisak, Slavonski Brod, Križevce, Veliku Goricu, Osijek, Krapina, Lepoglava, Krapje, Požega, Benkovac- Medvida, Vukovar, Samobor, Trogir, Rijeku, Karlovac, Šćitarjevo i Šibenik. Program se odnosi na predavanja, otvorena vrata, radionice i igraonice, prezentacije obnovljenih predmeta umjetničkog obrta ili čitavih naselja, kao što je Borovo Naselje. Važna je i svijest o prirodnoj baštini, koja je ovdje također uvrštena te je zastupljena otvorenim vratima Parka prirode Lonjsko polje, a među inim je i obnovljena kurija Modić Bedeković u Donjoj Lomnici. Ljepote posvuda. Treba je visoko cijeniti i čuvati i uživati.

